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Missie en visie
Onze missie is om leerlingen op te voeden tot toekomstige christelijke burgers in deze maatschappij.  Daarbij houden we er rekening mee dat leerlingen verschillend zijn. Bij wie het nodig is wordt er passende ondersteuning of uitdaging geboden. Zo kan ieder kind zich op zijn of haar eigen manier ontwikkelen tot een eigen individu. Waar mogelijk bieden we de ondersteuning op onze eigen school als een herbergzame leef- en ontwikkelgemeenschap, dicht bij huis. We streven daarom naar inclusiever onderwijs.

Onze leerlingenpopulatie en wat dit vraagt met betrekking tot passend onderwijs
We hebben de kenmerken van onze leerlingenpopulatie in kaart gebracht.
Onze leerlingen hebben, als gevolg van de identiteit van de school, vrijwel allemaal een kerkelijke achtergrond. Mede als gevolg daarvan beschikken de gezinnen waaruit onze leerlingen afkomstig zijn over een netwerk.
Op onze school signaleren we de laatste jaren steeds vaker meer- en hoogbegaafde kinderen. Ook zijn er veel leerlingen die moeite hebben om de einddoelen te behalen en het klassikale tempo niet bijhouden. Bij rekenen speelt dit sterker dan bij taal/lezen. Een groot deel van de leerlingen die cognitief minder vaardig zijn, hebben juist wel talenten op praktisch vlak.
Op onze school komt het regelmatig voor dat er een autisme spectrum stoornis wordt vastgesteld bij een leerling.
Ook zijn er vrij veel leerlingen bij wie dyslexie werd vastgesteld, maar deze trend is dalend.
Voor de meeste sociaal-emotionele problemen van onze leerlingen biedt het vangnet van ouders en leerkracht, aangevuld met de jeugdmaatschappelijk werker, voldoende ondersteuning. De jeugdmaatschappelijk werker is elke week een dag aanwezig op onze school en kan waar nodig jeugdzorg aanvragen bij de gemeente.
Er is voortdurend aandacht nodig voor het aanbod aan leerlingen aan de ‘bovenkant’ en de ‘onderkant’. Hierbij is het nodig om niet enkel te kijken naar moeilijker of eenvoudiger leerstof, maar ook naar het ontwikkelen van executieve functies, zoals het ‘leren leren’ en praktische vaardigheden.
De meeste leerlingen varen er wel bij als er een duidelijke eenduidige instructie wordt gegeven. Herhaling is belangrijk.
Rust, orde en structuur zijn nodig om alle leerlingen tot leren te laten komen. Daarbij moeten er voor leerlingen die moeite hebben met de prikkelverwerking ook buiten de klas mogelijkheden zijn om te ontprikkelen.
Vroege signalering en interventies volgens het protocol voor ernstige dyslexie zijn nodig om achterstanden te voorkomen en eventuele dyslexie tijdig te onderkennen. Voor leerlingen met de diagnose dyslexie is er blijvend extra ondersteuning nodig om achterstanden te verkleinen en de gevolgen van dyslexie voor andere vakken te compenseren.

Speerpunten en ambities
We borgen een sterk aanbod voor meer- en hoogbegaafde leerlingen en voor leerlingen die het klassikale aanbod niet kunnen volgen.
We borgen een sterk aanbod voor zwakke lezers en leerlingen met dyslexie.
We borgen de gedifferentieerde aanpak bij rekenen en bouwen dit verder uit naar taal en spelling.
We vergroten en verdiepen teambreed de expertise rond autisme, zodat we deze leerlingen passend onderwijs kunnen bieden.
We vergroten en verdiepen teambreed de expertise rond thema’s zoals gedragsproblemen, executieve functies, ADHD en dyscalculie.
We starten een pilot met een klusklas.
We oriënteren ons op een structuurgroep.
We willen meer balans tussen (leren met) hoofd, hart en handen en vergroten daarom de aandacht voor hart en handen door leerlingen vaker praktisch en vanuit thema’s aan de slag te laten gaan.
Aan de hand van een leerlijn geven we gericht aandacht aan burgerschapsvorming.
We houden verbinding met de gemeente en de gemeentelijke jeugdzorg.

Grenzen aan wat we kunnen bieden
In beginsel zijn alle kinderen welkom op onze school. Dat is ons uitgangspunt. Onze school kan kinderen basisondersteuning geven en in veel gevallen extra ondersteuning. Er zijn echter situaties waarin wij geen passend onderwijs kunnen bieden. De volgende indicatoren moeten in orde zijn, willen we een kind met extra ondersteuningsbehoeften op onze school onderwijs kunnen (blijven) bieden:
· Het welbevinden van het kind
· Het welbevinden van de groep
· Balans tussen draaglast en draagkracht van het onderwijzend en/of ondersteunend personeel
· Groei en groeimogelijkheden van het kind
· Groei en groeimogelijkheden van de groep
Dit betekent bijvoorbeeld dat wij geen passend onderwijs kunnen bieden aan leerlingen die vanwege hun gedrag een gevaar vormen voor andere aanwezigen in de school.
Verder kunnen wij geen specialistische medische zorg verlenen.

Ons onderwijs- en ondersteuningsconcept
Wij geven doelgericht en effectief onderwijs en gebruiken daarvoor thema’s en methoden. We hanteren het leerstofjaarklassensysteem.
Wij stemmen af op onderwijsbehoeften en zijn er op gericht wat het kind nodig heeft. We controleren al tijdens de les of kinderen de leerstof begrijpen en differentiëren in moeilijkheidsgraad van de opdrachten en in instructie. Wanneer de klassikale, gedifferentieerde instructie structureel te weinig aansluit bij het niveau van een leerling, is het mogelijk dat leerlingen een eigen leerlijn volgen, los van of aanvullend op de klassikale lijn.
Wij hanteren een heldere systematiek in de leerlingondersteuning. De leerkracht is verantwoordelijk voor het basisaanbod in de groep (ondersteuningsniveau 1). Wanneer een leerling dreigt uit te vallen, wordt er door de eigen leerkracht extra ondersteuning geboden in de groep (ondersteuningsniveau 2). In overleg met de IB-ers kan RT worden ingeschakeld in of buiten de groep (ondersteuningsniveau 3). Wanneer de ondersteuning op deze drie niveaus onvoldoende effect heeft, kan een externe deskundige worden ingeschakeld, zoals de orthopedagoog of kan extern onderzoek of een behandeling worden aangevraagd (ondersteuningsniveau 4). De ondersteuning op de verschillende niveaus wordt cyclisch geëvalueerd en waar nodig bijgesteld. De groeps- en leerlingbespreking vormt het hart van de ondersteuningsstructuur. De groeps- en leerlingresultaten worden nauwgezet gevolgd en geëvalueerd, gekoppeld aan vastgestelde doelen.

Extra ondersteuning
Onze basisschool stelt een OP (ontwikkelperspectief) op voor leerlingen die extra ondersteuning ontvangen. Of er sprake is van extra ondersteuning wordt bepaald door de formulering van extra ondersteuning in het ondersteuningsplan van het samenwerkingsverband (SWV). Zie https://berseba.nl/ondersteuning/basisondersteuning en https://berseba.nl/ondersteuning/extra-ondersteuning 
Wanneer er een OP wordt opgesteld, zorgen we voor een beredenering en onderbouwing van de gekozen einddoelen. Het OP wordt uitgewerkt in een OPP (ontwikkelperspectiefplan) gericht op het realiseren van de uitstroombestemming met concreet geformuleerde tussendoelen.
Wanneer een leerling geen extra ondersteuning vanuit het SWV nodig heeft, maar niet in staat is de einddoelen van groep 8 te behalen, wordt een individuele leerlijn opgesteld voor de basisvakken. In de zin van de wet zijn dit geen leerlingen met een OP. Dit laat onverlet dat wij ook voor deze leerlingen beredeneerd en onderbouwd de einddoelen binnen de eigen leerroute zullen formuleren.

